

## **ДОВІДКА ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ**

### **з виконавчими органами влади**

щодо проекту змін Програми економічного і соціального розвитку м.Миколаєва на 2024-2026 роки (зі змінами та доповненнями) та звіту про СЕО до Програми економічного і соціального розвитку м.Миколаєва на 2024-2026 роки (з урахуванням змін та доповнень)

Відповідно до вимог Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» проєкт Програми економічного і соціального розвитку м.Миколаєва на 2024-2026 роки (зі змінами та доповненнями), (далі-Програма), звіт про СЕО до Програми економічного і соціального розвитку м.Миколаєва на 2024-2026 роки (з урахуванням змін та доповнень) (далі – Звіт про СЕО) та повідомлення про їх оприлюднення:

1. 06 травня 2024 року розміщено на офіційному веб-сайті Миколаївської міської ради (розділ «Інформація щодо стратегічної екологічної оцінки» - «Інвестиційна та зовнішньоекономічна діяльність» - «Економіка та фінанси») та внесено до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки.

Строк подання зауважень і пропозицій становить 30 днів – з 06 травня 2024 року.

Додаток  
до довідки про консультації  
з виконавчими органами влади

№	Уповноважений орган	Редакція частини проекту ДДП /Звіту про СЕО, до якого висловлено зауваження (пропозиції)	Зауваження/пропозиція	Спосіб врахування (враховано/не враховано/враховано частково)	обґрунтування
			<b>До Звіту</b>		
	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Розділ 2 «Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров'я населення та прогнозні зміни ...»	<p>У Звіті мають бути наведені характеристики стану всіх складових довкілля, визначених статтею 1 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» (флори, фауни, біорізноманіття, ґрунту, надр, клімату, повітря, води, ландшафту, природних територій та об'єктів, безпеки життєдіяльності населення та його здоров'я, матеріальних активів, об'єктів культурної спадщини), а також опис наслідків для них та взаємодії цих факторів. Зокрема, у розділі 2 Звіту не наведена інформація щодо флори, фауни, біорізноманіття, надр, ландшафту, матеріальних активів, що потребує доопрацювання.</p> <p>Окрім того, розділ 2 Звіту потребує доповнення інформацією про</p>	враховано	

			прогнозні зміни стану довкілля, якщо Проект не буде затверджено.		
		Розділ 8 «Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис способу в який здійснювалась стратегічна екологічна оцінка ...»	У розділі 8 Звіту відсутній належний опис зазначеної альтернативи «альтернативним варіантом № 2 є відмова від деяких завдань Програми...», що потребує доопрацювання. Відсутність опису альтернативних сценаріїв не дозволить виконати вимогу частини шостої статті 13 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку», відповідно до якої замовник у довідці про консультації обґрунтовує обрання саме цього документа державного планування у тому вигляді, в якому він запропонований до затвердження, серед інших виправданих альтернатив, представлених до розгляду.	враховано	
		Розділ 2 «Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров'я населення та прогнозні зміни ...»  Розділ 3 «Характеристика	У матеріалах Звіту рекомендуємо зазначити інформацію стосовно території Смарагдової мережі, зокрема: розділ 2 Звіту доповнити описом Смарагдової мережі («Dniprovsko-Vuzkyi Lyman», код UA0000109);  у розділі 3 Звіту оцінити ймовірні ризики впливу від реалізації	Враховано  Враховано	

		<p>стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його здоров'я на територіях, які ймовірно зазнають впливу»</p> <p>Розділ 6 «Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, у тому числі вторинних, кумулятивних, синергічних ...»</p> <p>Розділ 7 «Заходи , що передбачається вжити для запобігання, зменшення та помякшення негативних наслідків виконання документа державного планування»</p> <p>Розділ 9 «Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа</p>	<p>Проекту на територію Смарагдової мережі («Dniprovsko-Buzkyi Lyman», код UA0000109);</p> <p>у розділі 6 Звіту описати ймовірні наслідки від реалізації Проекту для території Смарагдової мережі («Dniprovsko-Buzkyi Lyman», код UA0000109);</p> <p>розділ 7 Звіту доповнити інформацією про заходи, які заплановано вжити для зменшення або запобігання впливу на територію Смарагдової мережі («Dniprovsko-Buzkyi Lyman», код UA0000109).</p> <p>У розділі 9 Звіту пропонуємо врахувати, що згідно з частиною першою статті 17 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» замовник у межах своєї компетенції здійснює моніторинг</p>	<p>Враховано</p> <p>Враховано</p> <p>враховано</p>	
--	--	--	---	--	--

		державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення»	наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення; згаданий розділ має відповідати вимогам Порядку здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16.12.2020 № 1272.		
<b>До ДДП</b>					
1	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Відповідно до частини першої статті 10 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» (далі – Закон) стратегічна екологічна оцінка здійснюється у процесі розроблення документа державного планування до його подання для затвердження. Однак документ державного планування «Програма економічного і соціального розвитку м. Миколаєва на 2024-2026 роки» зі змінами та доповненнями» було затверджено рішенням Миколаївської міської ради від 25.04.2024 № 31/6, про що було поінформовано Міндовкілля листом Миколаївської міської ради від 26.04.2024 № 5067/02.02.01-22/02.03/020/24, із порушенням вимог статей 6, 9, 13 та ін. Закону до початку консультацій у процесі стратегічної екологічної оцінки з центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони навколишнього природного середовища, яким на сьогодні є Міндовкілля. З огляду на це рекомендуємо Миколаївській міській раді вжити заходи по виправленню наведеного порушення Закону з урахуванням статті 19 Закону.	Враховано	Рішення Миколаївської міської ради від 26.09.2024 № 37/3 «Про скасування рішення Миколаївської міської ради від 25.04.2024 № 31/6 «Про внесення доповнень до рішення Миколаївської міської ради від 23.12.2023 № 27/9 «Про затвердження Програми економічного і соціального розвитку м. Миколаєва на 2024 - 2026 роки» (зі змінами та доповненнями)»	

		<p>...після внесення до Реєстру за справами № 24-04-5695-24 та № 09-05-5862-24 затвердженого рішення про скасування рішення Миколаївської міської ради від 25.04.2024 № 31/6 «Про внесення доповнень до рішення Миколаївської міської ради від 23.12.2023 № 27/9 «Про затвердження Програми економічного і соціального розвитку м. Миколаєва на 2024 – 2026 роки» (зі змінами та доповненнями)» та від 13.05.2024 № 32/1 «Про внесення змін та доповнень до рішення Миколаївської міської ради від 23.12.2023 № 27/9 «Про затвердження Програми економічного і соціального розвитку м. Миколаєва на 2024-2026 роки» (зі змінами та доповненнями)».</p> <p>Згідно із пунктом 13 Порядку ведення Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 02.05.2023 № 430, документи щодо стратегічної екологічної оцінки вносяться до Реєстру у форматі Adobe Portable Document Format (PDF) і повинні відповідати таким вимогам: бути повнокольоровими; текстові та табличні матеріали, які в оригіналі створені в паперовій формі, містять підписи та/або засвідчені печаткою, зберігаються як скановані повнокольорові зображення. Проте внесені до Реєстру рішення Миколаївської міської ради від 26.09.2024 №37/3 та від 26.09.2024 №37/4 не мають необхідних підписів як обов’язкових реквізитів документів.</p>		
--	--	---	--	--

06 травня 2024 року Звіт та ДДП розміщено на офіційному веб-сайті Миколаївської міської ради (розділ «Інформація щодо стратегічної екологічної оцінки» - «Інвестиційна та зовнішньоекономічна діяльність» - «Економіка та фінанси») та внесено до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки.

Програма з внесеними змінами та доповненнями враховує принцип екологічної збалансованості і в цілому орієнтована на зменшення впливу на довкілля.

Базуючись на демографічних тенденціях, аналізі соціально-економічної ситуації в місті, а також прогнозах макроекономічних впливів можна припустити наступні сценарії розвитку:

- інерційний, або трендовий: усе в зовнішньому оточенні «йде, як сьогодні», зовнішні можливості та загрози, що виникають, компенсується;
- песимістичний: більшість зовнішніх загроз і багато внутрішніх проблем «спрацюють» і ці ризики настануть з високою ймовірністю, значно погіршать існуючу ситуацію незважаючи на зусилля з провадження Програми;
- оптимістичний: демонструє позитивну динаміку, яка буде можлива за умови успішної реалізації Програми, докладання зусиль «з середини системи» або через вдалий збіг обставин і підтримку сильних сторін територіальної громади зовнішніми можливостями.

Альтернативний варіант №1. При гіпотетичному «нульовому» сценарії, який прогнозований на те, якщо документ державного планування не буде затверджений, подальший стабільний розвиток міста Миколаєва є проблематичним. Це може призвести до погіршення соціально-економічної та екологічної ситуації і як наслідок може відобразитися на умовах життя та здоров'ї населення громади.

Альтернативним варіантом № 2 є відмова від деяких завдань Програми економічного і соціального розвитку м. Миколаєва на 2024-2026 роки (зі змінами та доповненнями). Дана альтернатива є недоцільною, тому що всі завдання та заходи Програми спрямовані на економічний та соціальний розвиток громади, у тому числі на покращення навколишнього природного середовища, умов життєдіяльності населення та стану його здоров'я.

У рамках оптимістичного сценарію виконання Програми (із змінами та доповненнями) позитивно вплине на стан атмосферного повітря, водних об'єктів, ситуацію з відходами, земельні ресурси, біорізноманіття, рекреаційні зони та культурну спадщину. Це свідчить про те, що реалізація ДДП сприятиме розвитку економічної, соціальної і екологічної складових територіальної громади та підвищенню рівня його стійкості. Зазначене свідчить про необхідність затвердження Програми (зі змінами та доповненнями).